Prof : IDRISSI Abdessamad Les Fonctions Exponentielles (série n°3) 2™ Année Bac Sc Exp

» Exercice 1 :
Soit f la fonction définie sur R par : f(x)=x+In

e*— 2‘ .
® - a - Déterminer D, |'ensemble de définition de la fonction f .
b - Trouver les limites de f aux bornes des intervalles de |'ensemble de définition D, .

® - Déterminer |'asymptote oblique a (%) au voisinage de —o .

® - a - Montrer que : (vXe]In2;+oo[): f(x)= 2x+|n(1—e£x) .

b - Etudier la branche infinie de (%) au voisinage de + .

@ - a - Montrer que : (VXE Df) . f'(x)=%.

b - Dresser le tableau de variations de f.

® - Résoudre dans I'intervalle [In2;+oo[, I'équation : f(x)=0.
® - Déterminer I'équation de la tangente (T) a la courbe (%) au point d'abscisse In3.
@ - Tracer (%) dans un repére orthonormé (OT ]) .( On prends |n(1+ \/E)zO,B ).

B Exercice 2 :
© 1°" partie :
Soit h la fonction définie sur R par : h(x)=xe*+e*-1.

@ - calculer lim h(x) et lim h(x).
® - calculer h'(X) pour tout X eR, puis étudier les variations de la fonction h.

® - a - Dresser le tableau de variations de h .
b - Calculer h(0), puis déduire le signe de la fonction h.

éme

© 2°™ partie :
Soit g la fonction définie sur R par : g(x)=xe*—x+1.
@ - Montrer que : g'(x)=h(x) pour tout xeR.
® - a - Etudier les variations de la fonction g.
b - Calculer g(0), puis déduire que : (WxeR): g(x)>0.
® - a - Vérifier que : (VxeR): g(x)-e* =(x—1)(ex—1)
b - Déduire que : (VXG[O;l]): g(X)SeX.

© 3°™ partie :
On considére la fonction f définie sur R par : f(x)= In(xeX - x+1).

@ -a- Calculer JLwa(x) et lim f(x).

X>—00

h( x
b - Montrer que : (VxeR) : f'(x)= g( ) .puis dresser le tableau de variation de f .
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I “—x+1
® - a - Vérifier que : (VXGR*) : fE(x)z ng(:f_x):; )(eX_1+§)'

f(x
b - - Calculer : 1lim L et interpréter graphiquement le résultat obtenu.

X>—00 X

. ps 1 1
® - a - Vérifier que : (Vxe]0;+oo[) o f(X)=x+In x+|n(1—e—x+ xexj'

b - Etudier la branche infinie de (%) au voisinage de +o .
@ - calculer f (1) puis tracer (%@) dans un repére orthonormé (OT])
© 4°™ partie :

. . PP U, =In2
Soit (u,) . la suite définie par :

un+l = f (un)

- Montrer par récurrence que : (VneN): 0<u <1.

; (VneN) .

@- Montrer que la suite (u,) est décroissante.

®- Montrer que la suite (un)est convergente et déterminer sa limite.

w Exercice 3 :
© 1°° partie :
Soit g la fonction définie sur R par : g(x)=e*—x-1.

@ - calculer g'(x) pour tout X e R, puis étudier les variations de la fonction g.

® - a - Déduire que : (VXGR*): g(x)>0.
e -1 e’ -1

b - Montrer que : (Vx>0): >1 et que : (Vx<0): ~ <1.
® -a- Montrer que : g(—x)=e [1+(x—1)ex].
b - Déduire que : (VxeR): 1+(x—1)e*=0.
© 2°™ partie :
On considére la fonction f définie sur R* par : f(x)= X_l_ex—);l'

@ - a - Calculer lim f(x) et lim f(x).

XF>—00

b - Calculer lim f(x) et lim f(x).

x>0+ x>0~

® - calculer : (Vx eR*): f'(x), puis dresser le tableau de variations de f.

® -a - calculer lim[ f(x)—(x-1)] et interpréter graphiquement le résultat obtenu.

b - Calculer lim[ f(x)—x] et interpréter graphiquement le résultat obtenu.

@ - a - Montrer que I'équation f(x)=0 admet une solution unique o dans |'intervalle

]-2:-1] et une solution unique B dans |'intervalle ]1;2[ .
a

b - Déduire que : e —a-1=——.
a-1

® - Tracer (%) dans un repére orthonormé (OT ]) .( On prends a=-1,3 et f=16).




© 3°me partie :
=1

u
0= g(un) ; (VneN).

Soit (u,). . la suite définie par :{

- Montrer par récurrence que : (vneN): 0<u <1.

n

®@- Montrer que la suite (u,) est croissante.

®- Montrer que la suite (un)est convergente et déterminer sa limite.

w Exercice 4 :

© 1°" partie :
: o , 1 | x+1]
Soit g la fonction définie par : g(x)= X+1+In| |

®- a - Déterminer D, I'ensemble de définition de la fonction g .

b - Trouver les limites de g aux bornes des intervalles de |'ensemble de définition D, .
® - a - calculer g'(x) pour tout xeD,, puis étudier les variations de la fonction g.
b - Déduire que : (VXG]—Oo;—l[U]O;+OO[)Z g(x)>0 .

® - a - Montrer que I'équation g(x)=0 admet une solution unique a dans |'intervalle]-1;0[ |

b - Déduire que le signe de g sur |'intervalle]-1;0[ .

© 2°™ partie :
s : F()=P ; xer -{y
On considere la fonction f définie par : )
f(0)=1

D - a - Déterminer D, I'ensemble de définition de la fonction f .
b - Trouver les limites de f aux bornes des intervalles de |'ensemble de définition D, .

® - a - Etudier la continuité de la fonction f en O .

b - Etudier la dérivabilité de la fonction f en O et interpréter le résultat
géométriquement

® - a - Etudier la continuité de la fonction f sur D, .
b - Etudier la dérivabilité de la fonction f sur D; .
@ - a - calculer : (‘V’XG Df): f (x)
b - Dresser le tableau de variations de f.

® - Etudier les branches infinies de la courbe (%@ )

® - Tracer (Z) dans un repére orthonormé (OT])
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